

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов
трудящихся Горьковской области

№ 46 (2749) Четверг 23 НОЯБРЯ 1944 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

Красная Армия на четвертом году войны, благодаря заботам колхозного крестьянства, не испытывает недостатка в продовольствии. Колхозники и колхозницы снабжают рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность сырьем, обеспечивают нормальную работу заводов и фабрик, изготавливающих вооружение и снаряжение для фронта. Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом.

(И. СТАЛИН)

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — СЕМЕНА ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Хорошие семена — залог высокого урожая. Эту истину нельзя забывать. О семенах надо позаботиться именно сейчас, а не откладывать засыпку и подготовку их до весны. Нельзя допускать повторения прошлогодних ошибок, когда некоторые руководители колхозов проявили беззаботное отношение к семенному хозяйству, использовали зерно с семенных участков не по назначению. Каждый колхоз должен своевременно и хорошо подготовить семена к посеву. Хорошие полноценные семена дают дружные и сильные всходы, обеспечивают хорошее дальнейшее развитие растений.

Семена непременно должны иметь высокую всхожесть, они должны быть чистыми от семян сорняков и здоровыми.

Отсюда видно, что надо не только вырастить хорошие семена, надо их сохранить и соответствующим образом подготовить к посеву. Семенное зерно с семенных участков немедленно после обмолота должно быть очищено и отсортировано с доведением до посевных кондиций. Эту работу должны форсировать все колхозы, надо использовать все имеющиеся зерноочистительные машины с полной нагрузкой.

Семена с повышенной влажностью (больше 15—16 проц.) должны быть просушены. Для этого в хорошую погоду влажное зерно надо чаще перелопачивать, пропускать через веялку, проветривать помещения, где они хранятся. Но надежнее и лучше всего просушивать семена в специальных зерносушилках. За влажными семенами необходимо вести постоянное наблюдение, принимая строгие меры в случае их сгoreвания.

В зернохранилищах, где хранятся семена, должен быть образцовый порядок. Они должны быть отремонтированы, очищены от мусора, продезинфицированы до момента засыпки в них зерна.

При хранении семян ни в коем случае не должно быть случаев смешения культур, и категорий одного и того же сорта, ибо это обезличивает и обесценивает семена. Колхозы, которые имеют некондиционные семена для посева, обязаны немедленно обменять их на кондиционные. Надо, как зеницу ока, хранить семена до посева от порчи, хищения и разбазаривания на другие нужды.

Подготовив к весеннему севу высококачественные семена — обеспечим высокий урожай в 1945 году.

Новыми патриотическими делами ответим на доклад вождя ЕЩЕ БОЛЬШЕ ПОМОГАТЬ КРАСНОЙ АРМИИ

Собрание в Андреевском колхозе «Алга», посвященное обсуждению доклада товарища Сталина, было многолюдным.

— Любимый вождь товарищ Сталин высоко оценил труд колхозного крестьянства. Своим самоотверженным трудом и усиленным помощью фронту оправдаем эту высокую оценку — единодушно заявили колхозники.

Колхоз досрочно рассчитался с государством по хлебнопоставкам и сдал сверх плана 7500 пудов. После обсуждения доклада товарища Сталина колхозники решили сдать дополнительно в фонд Красной Армии еще 300 пудов хлеба и 700 пудов картофеля. Зерно и картофель отправлены на заготовительные пункты.

Крысин.

Новый патриотический подъем вызвало обсуждение доклада и приказа товарища Сталина в Сосновском колхозе «Первое Мая». Колхоз давно рассчитался с государством по хлебу.

После обсуждения доклада и приказа вождя колхозники решили сдать еще 200 пудов зерна в фонд Красной Армии.

Н. Сергеева

Колхозники Братцевского колхоза в ответ на доклад товарища Сталина организовали обоз и

вывезли в фонд Красной Армии 180 пудов картофеля

— Сталинская похвала колхозному крестьянству — лучшая награда за наш честный труд. Усилим нашу помощь фронту, поможем Красной Армии добить фашистского зверя и водрузить над Берлином знамя победы — заявили колхозники.

А. Козлова.

Доклад вождя вызвал большую радость у колхозников Чуфаровского колхоза «Заветы Ленина». Чуфаровцы взяли обязательство дать Красной Армии больше продовольствия. Сверх плана они вывезли 600 пудов картофеля в фонд Красной Армии.

И. Милицков.

В ответ на исторический доклад товарища Сталина колхозники Красно-Пустынского колхоза усиливают свою помощь Красной Армии. На общем собрании колхозники постановили сдать в фонд Красной Армии 120 пудов хлеба.

— Мы оправдаем доверие нашего отца и друга товарища Сталина к колхозному крестьянству — говорят колхозники — и своей помощью приблизим час окончательной победы над врагом.

И. Воронин.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ МОЛОДЕЖИ НА ПОДЪЕМЕ ЗЯБИ

Райкомом комсомола подведены итоги социалистического соревнования молодежи на подъеме зяби. 45 комсомольско-молодежных бригад участвовали в областном соревновании. 580 молодых пахарей вспахали 10706 гектаров зяби. 37400 гектаров зяби подняли молодые трактористы.

Первое место в районном соревновании заняла комсомольско-молодежная бригада колхоза «Алга», возглавляемая комсомольцем тов. Хамидуллиным А. 20 пахарей его бригады вспахали 680 га зяби, в среднем по 34 га на каждого пахаря.

Второе место в соревновании заняла бригада Чуфаровского колхоза «Заветы Ленина», возглавляемая комсомольцем Дубровиным П. Его бригада вспахала зяби 370 гектаров.

Березенская бригада (бригадир секретарь комсомольской организации Краснов Геннадий) вспахала 285 га при общем плане колхоза 250 га. В среднем на

каждого пахаря падает по 35 гектаров.

30 молодым пахарям присвоено звание «Лучший молодой пахарь района». Этого удостоены Баширов Сята из колхоза «Алга», который на 2 лемешном плуге вспахал 31 гектар; Жагунов Табук из того же колхоза, который за месяц поднял зяби 33 гектара; Краснов Геннадий из Березенского колхоза, который вспахал 48 гектаров; Дубровин Петр-бригадир Чуфаровской комсомольско-молодежной бригады, вспахавший на 2 лемешном плуге 45 га; Курманов Виктор и Кадеев Александр из Мамешевского колхоза, которые, работая на бычках, вдвоем вспахали зяби 50 процентов колхозного плана и др.

20 молодым трактористам присвоено звание «Лучший тракторист района». Среди них Мишина Мария — трактористка Сергачской МТС, Мантуров из Андреевской МТС и др.

А. Веронина.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (Обзор военных действий за время с 15 по 21 ноября 1944 года)

На острове Сарема (Эзель) наши войска, после мощных ударов артиллерии, прорвали сильно укрепленную оборону противника в узкой части южной оконечности острова и, развивая наступление, с упорными боями овладели рядом населенных пунктов. К исходу 21 ноября на южной оконечности острова в руках противника оставался небольшой плацдарм до 7 километров в глубину.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота 19 ноября нанесла удар по кораблям противника у южной оконечности острова Сарема (Эзель). Потоплены 2 неприятельских миноносца и 2 сторожевых корабля, повреждены 3 тральщика, один сторожевой корабль и одна быстроходная десантная баржа.

В Венгрии наши войска с боями продолжали продвигаться вперед. Сосредоточив в районе города Ясберень крупные силы пехоты и танков, противник оказывал упорное сопротивление. Советские части совершили обходный маневр, предприняли решительную атаку и в результате уличного боя 15 ноября овладели городом и железнодорожной станцией Ясберень.

Ожесточенные бои произошли на подступах к городу Ясароксалаш. Немцы, обороняя этот город, бросили на поддержку своей пехоты значительное число танков и самоходных орудий. Наши гвардейские стрелковые части, поддержанные артиллерией и танками, смогли сопротивлению немцев и ворвались в Ясароксалаш. К исходу дня советские войска овладели городом. Развивая успех, части н-ского соединения выбили гитлеровцев из уз-

ловой железнодорожной станции Вамошдьерк на магистрали Будапешт—Мишколц. Захвачено несколько железнодорожных эшелонов и склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом. В последующие дни наши войска заняли город и железнодорожный узел Фюзешабонь, расположенный на магистрали Будапешт—Мишколц, город и железнодорожную станцию Дьендьеш — важные опорные пункты обороны противника. В боях за город Дьендьеш истреблено свыше 2-х батальонов вражеской пехоты. Сожжено и подбито 8 танков и самоходных орудий. На другом участке советские бойцы захватили крупные склады противника с боеприпасами. На складах оказалось до 70.000 снарядов и 45.000 мин.

В боях с 14 по 20 ноября на территории Венгрии наши войска взяли в плен 4.220 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом с 8 по 20 ноября в боях на территории Венгрии нашими войсками взято в плен 11.920 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Болгарские войска, действуя против немцев совместно с югославскими войсками, с боем овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Скопле.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За время с 14 по 20 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 137 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 131 самолет противника.



Сталинские соколы (слева направо) дважды Герой Советского Союза гвардии капитан И. Д. Гулаев, трижды Герой Советского Союза гвардии полковник А. И. Покрышкин, дважды Герой Советского Союза гвардии капитан Г. А. Речкалов. Фото Г. Широкова.

Фотохроника ТАСС

Технические культуры для фронта, для Родины

Лен и конопля — важнейшие технические культуры, без которых не может обойтись промышленность, продукция которой идет на фронт. Поэтому сдача волокон и семян льна и конопли не терпит промедления.

Можно ли оправдать поведение председателя Яновского колхоза тов. Скородумова, когда он из плана сдачи конопли волокна 44 цент. и семян 50 цент. не сдал ничего. С уборкой конопли колхоз запоздал. Убрал только солому, а семена пропало. И с какой удивительной легкостью о потере такого богатства говорит председатель

колхоза тов. Скородумов: «Дела очень много было. Позабыл». Только полным пренебрежением к техническим культурам можно объяснить такой факт.

Ведь урожай был замечательный. Он позволял не только выполнить, но и на много перевыполнить план.

Задача вывозки государству продуктов конопли с колхоза не снимается. Нужно организовать бригады, звенья для переработки соломы на тресту, организовать труд этих звеньев.

План сдачи семян выполнить к 25 ноября, а сдачу волокон закончить не позднее 1 декабря.

ПОДГОТОВИТЬСЯ К 7-й ОЧЕРЕДИ ВСЕВОБУЧА

Товарищ Сталин неоднократно подчеркивал какую важную роль имеет подготовка резервов для Красной Армии.

Огромную роль в выполнении этой задачи сыграл всеобуч. Тысячи бывших бойцов всеобуча, ныне воины Красной Армии, с оружием в руках отважно бьются за свободу, честь и независимость нашей Родины.

Наши успехи велики, но это не позволяет нам успокаиваться. Необходимо по-прежнему настойчиво готовить резервы для Красной Армии.

В нашем районе должна быть сейчас проведена подготовительная работа к началу 7-ой очереди обучения в системе всеобуча граждан 1928 года рождения. От того как будет проведена подготовка к началу обучения будет целиком зависеть и качество самого обучения.

Председателям сельсоветов, секретарям первичных партийных и комсомольских организаций необходимо взять всю подготовку под свой контроль.

В период подготовки до декабря необходимо обратить особое внимание на следующие вопросы.

Уточнить списки допризывных

ков 1928 года с тем, чтобы ни один из них не остался незамеченным всеобучем. Под военно-учебные пункты надо отвести хорошие помещения, оборудовать их столами, скамейками, снабдить топливом, светом, оборудовать помещения наглядной агитацией.

Подготовка бойца может быть полноценной лишь при условии, когда занятия будут обеспечены материально. Поэтому в период подготовки к 7-й очереди необходимо создать при военно-учебном пункте собственную материальную базу. Приготовить макеты винтовок по числу обучающихся, болванки гранат, чучела для штыкового боя и т. д.

Необходимо всегда помнить, что подготовка полноценных резервов для Красной Армии в период Отечественной войны является лучшей помощью в разрешении задачи, поставленной товарищем Сталиным в докладе о 27 годовщине Октября: «Довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы».

Гвардии ст. лейтенант ЛОБОДЕНКО.

В Анде не берегут коня

Руководители Андского колхоза «Юдуз» игнорируют постановление Совнаркома об увеличении конского поголовья и мерах улучшения ухода за конем в совхозах и колхозах. Здесь совершенно не берегут коня.

Председателю колхоза Мингазетдинову было предложено всех жеребых маток закрепить за лучшими конюхами и использовать их на работе только внутри хозяйства. Этому Мингазетдинов не выполнил. В колхозе царит полная обезличка лошадей. Кормат конематок недоброкачественным сеном и яровой соломой, поят холодной водой. Помещение холодное. Обращаются с матками варварски. В результате всего этого в Анде в течение 2 месяцев было 20 аборт конематок. Однако виновники этого преступного отношения к коню не привлечены к ответственности.

Дальше так продолжаться не может. Надо немедленно принять меры к устранению отмеченных недостатков.

Полубесов.

Долг перед Красной Армией

Сдача махорсырь государству по обязательной поставке по Сергачскому району проходит чрезвычайно плохо. План сдачи махорсыря по району выполнен лишь на 10 проц.

Наряду с такими позорными темпами заготовок на базарах района идет во всю торговля махоркой, не смотря на запрещение этой торговли до полного выполнения плана по махорке по области.

До конца срока полной сдачи государству махорсыря (1-е декабря) остались считанные дни. Необходимо немедленно при всех сельсоветов организовать бригады из работников сельсо, райуполнаркомзага и сельского актива для сплошной подворной заготовки махорсыря.

Бергер.

Международный обзор

Наша славная Красная Армия, выбросив немецких захватчиков из пределов советской страны, поставила гитлеровскую Германию перед катастрофой. Советские воины спасли Европу от фашистских погромщиков. Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашистского рабства и восстановить их свободу и независимость (И. Сталин). Вся мировая печать отмечает эти исторические заслуги советского народа.

Идет дружное сплочение демократических стран, объединившихся против общего врага.

В то время, как Красная Армия продолжает продвигаться вперед в Венгрии и подошла к южным границам Чехословакии, наши союзники также одержали ряд успехов на западе. Они начали активные действия на всем протяжении фронта от Северного моря до швейцарской границы. Идет наступление севернее и южнее города Аахена по направлению к Бельгии. Отличен от врага город Гейленкирхен и занято еще несколько других населенных пунктов на германской территории. Южнее союзники обогнали и окружили немецкие войска во французской крепости Мец. К северу от франко-швей-

царской границы союзные войска вышли к крепости Бельфор и приближаются к реке Рейн. В этом районе французскими частями взята в плен рота немецких солдат. Все они оказались глухонемыми. Таковы новые резервы Гитлера, которые он наскреб в порядке сверх-тотальной мобилизации.

На днях английские бомбардировщики потопили у берегов северной Норвегии немецкий линейный корабль «Тирпиц». Это был самый большой корабль немецкого флота.

В Германии усиливается беспокорство и страх перед грядущими событиями. Гестапо продолжает массовые аресты. Казнен бывший начальник транспортной службы германской армии генерал Фромм. Немецко-фашистские газеты раточают угрозы против всех пораженцев и паникеров. Повидимому число этих людей, переставших верить Гитлеру и его банде, непрерывно увеличивается.

Перед предстоящим генеральным иттурмом гитлеровской Германии, беспокойно в фашистской берлоге. Преступники чувствуют, что приближается час расправы за все их злодеяния.

Л. Волынский.

Бездушное отношение к детдому

По инициативе многих колхозов в Мокром Майдане с 15 сентября открыт районный колхозный детский дом для сирот и детей фронтовиков. В обеспечении воспитанников его обязаны принять участие все колхозы района. Это долг и дело чести колхозов. Но не всегда у некоторых руководителей колхозов слово совпадает с делом. Факты говорит о другом. Председатель Акузовского колхоза Мурзаев прислал в детдом троих босых и раздетых сирот, но не доставил туда полагающиеся продукты и деньги. Ту же попытку совершил и председатель Сосновского колхоза Назаров. Продолжают оставаться глухими к

нуждам детского дома председатели колхозов Мигинского, Покровского, Ст. Березовского и Лопатинского сельсоветов. Они продуктов в детдом не прислали, а занимаются разговорами и обещаниями.

Обстановка детского дома требует коренного перелома в этом вопросе. Там нет картофеля, нет овощей, плохо с топливом. Преступная практика одних обещаний должна быть покончена.

Руководители колхозов, не выполнившие своих обязательств в долевом участии по снабжению детского дома, обязаны доставить туда и продукты, и деньги и топливо. И немедленно.

И. Татуркин.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Андреевский колхоз, которым руководит депутат Верховного Совета СССР тов. Саберов, оказывает большую помощь семьям фронтовиков. Создана специальная бригада по ремонту домов и других построек. Отремонтировано 107 домов. Заготовлено 2 тысячи кубометров дров, 500 кубометров уже вывезено. Остро нуждающимся детям фронтовиков выдано шерсти 57 кг. Выделено от колхоза мануфактуры 200 метров. Намечается организовать при колхозе свой детский дом на 15 человек.

БОЛЬШОЙ СБОР МЕДА

60 колхозных пчел имеет у нас в районе. В текущем году средний сбор меда по этим пчелам составил 45,5 кг. на пчелосемью при плане 28 кг. На лучших передовых пчелках района результаты получены более высокие.

Акузовская пчелка имеет 2 отделения. Первым отделением заведует тов. Святкин. Он получил меда на каждую зимовальную пчелосемью по 90 кг. и воска по 1360 гр. Кроме того тов. Святкин увеличил пчелку за счет роения с 73-х до 100 пчелосемей. В качестве дополнительной оплаты тов. Святкин получил меда со своими помощником 735 кг.

Вторым отделением пчелки заведует тов. Малугин. Он получил меда по 78,5 кг. на пчелосемью и воска по 1280 гр. В качестве дополнительной оплаты он получил 508 кг. меда. Акузовский колхоз получил со своей пчелки меда 9 тонн 4 тонны колхоз раздал на трудодни колхозникам.

Чуфаровская пчелка, заведующий Дубровин П. И.) получила меда на каждую пчелосемью по 66 кг и воска 1100 гр. Дубровин П. И. с двумя помощниками получает дополнительной оплаты 825 кг.

Хороших результатов добились Кладбищенская и другие пчелки.

Всего дополнительную оплату получают 36 пчеловодов. Им в качестве дополнительной оплаты труда выдано 4490 кг. меда.

Н. ХОЛОДИЛОВ.

ВЕЧЕР В ШКОЛЕ

21 ноября в Сергачской неполной средней школе состоялся вечер, посвященный 100 летию со дня смерти великого баснописца Ивана Андреевича Крылова.

Преподаватель русского языка и литературы Зоя Васильевна Балагина прочтала доклад о жизни и творчестве Крылова.

После силами учащихся была показана художественная часть: инсценировка по басне Крылова «Пруд и река». Ученица 7 класса Артюхина прочла басню Крылова «Волк на псарне», Фейгин прочел басню «Крестьянин и работник» и др.

Больше внимания страхованию имущества

Сроки внесения страховых платежей истекли. Однако в районе наблюдается большая задолженность. Акузовский колхоз (председатель — Мурзаев) должен внести страховки 11 тысяч рублей, Сосновский (председатель Назаров) 11 тысяч рублей, Толбинский «Памяти Пушкина» (председатель Зудилин) — 10 тысяч рублей. Всего по району недоимка платежей по страхованию составляет 402 тысячи рублей.

Это получилось в результате того, что многие финантеры недооценивают добровольное страхование, считают это «мелочью»

— Вот соберем сельхозналог, тогда и за эту мелочь возьмемся — часто говорят они.

В результате этой порочной практики очередности Яновский сельсовет (финагент Королева) из начисленных 32 тыс. руб. собрал только 4800 руб. Андреевский сельсовет из 19 тысяч не собрал ни копейки.

Пора покончить с недооценкой страховых платежей. Из мелких сумм складываются большие суммы, нужные для фронта и страны. Ни один колхоз, ни один гражданин не имеют права оставаться должником по финансам.

Лазарев.

Зам. ответ. редактора Н. КУЛЕМИНА

Объявление

Заготовил (г. Сергач, Октябрьский переулок, дом № 4) производит продажу торфа с Кладбищенского и Березовского болот.

ДИРЕКЦИЯ

Объявление.

Доводится до сведения всех граждан о том, что рынок с площади «Богьбы» переносится на старую базарную площадь с 26 го ноября сего года.

Райотготдел.
Горсовет.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ

кабинет редактора 46
типография 47

Типография газеты «Коллективный труд»

г. Сергач

Тираж 2700 экз.

Подписная плата 65 зр. в месяц

Заказ 295